

# 爱心接力 5万元借据和手机物归原主

2月20日上午，上班途中的周群师傅在定海南善桥附近的马路上，捡到一部手机和5万元的借据，但手机屏幕已被来往的汽车碾碎，无法接听电话。周师傅在路边等待无果后，找到了“舟山市慈善总会阿福哥工作室”。

“手机破碎变形，5万元的借据上也没有电话，金额比较大，失主一定急坏了，你们有没有啥办法能联系上失主？”周师傅着急地说。阿福哥工作室工作人员张帅把破损手机的电话卡插到了自己手机上，等待失主联系，并表示会通过定海区的义工网格群进行失物招领。

不一会儿电话响了起来，“好心人，手机和借据是被你捡到了

吗？今天去小沙上班路上不小心掉了！”得知手机被好心人捡到，失主非常激动。

双方约定好时间在工作室见面，周师傅因为要工作，便委托张帅将物品交还失主。

下午1点左右，失主王女士带着身份证前来核对领取，“捡到我手机和5万元借据的师傅在哪里工作，我要谢谢他！”

张帅说：“周师傅是新舟山人，来舟山20多年了，他说换哪一个工友路过都会这么做的，只想着物归原主，不要任何报酬，周师傅离开时，我给他留了张照片，可以给你看看。”失主王女士连连称赞，“舟山有你们真的是太暖心了！”

(内容来源竞舟客户端)



## 罚款7000余元

# 舟山开出娱乐场所“噪声罚单”

日前，舟山市生态环境局嵊泗分局依据新修订实施的《中华人民共和国噪声污染防治法》，对辖区内一娱乐场所噪声超标的环境违法行为，依法做出行政处罚决定，要求其立即整改并处罚款7000余元。这是2022年6月5日噪声法重新修订实施以来，舟山市生态环境部门开出的首张针对娱乐场所

噪声超标处罚单。

此前，舟山市生态环境局嵊泗分局执法队与嵊泗县综合行政执法局城区中队、嵊泗县文化市场综合行政执法队对位于菜园镇城区步行街的数家娱乐场所进行了联合执法，经过三家部门的共同研判后，由县综合行政执法局对其中一家隔音措施不到位的KTV责令整改。

但在嵊泗分局后续的跟踪监测时，发现该单位未严格落实整改要求，仍以夜间66.2分贝的噪声影响周边居民。执法人员随即对其处以罚款并责令重新整改。该娱乐场所通过加强隔音设施及对人员进出的管理，最终将噪声分贝降至标准要求，消除场所内噪声对室外周边的影响。

(内容来源竞舟客户端)

# 吃了“蒜苗”，夫妻同时中毒

这东西很多家庭都有，要小心辨别

水仙花，你家有吗？就是这么一种很常见的植物，让一对夫妻同时中毒。



水仙



蒜苗

## 吃了“蒜苗” 夫妻双双中毒

2月16日晚，岳先生和妻子从老家回到杭州。见家中没什么食材，岳太太发现窗台上的“蒜苗”还是绿油油的，便拿来炒了个浇头做了面条吃。

吃了两口，岳先生觉得味道有点怪，不太像平时吃的蒜苗。没一会，夫妻俩的胃里就开始“翻江倒海”，忍不住恶心呕吐。

“不好，咱俩中毒了！”岳太太突然意识到，可能是“蒜苗”不对劲，再仔细一看，才发现这根本不是蒜苗，而是没有开花的水仙！

于是两口子拿着水仙叶子来到医院急诊，医生确诊他们误食了水仙花中毒，遂给予两位催吐和补液治疗，目前夫妻俩已脱离危险。

## 水仙装“蒜” 小心“美丽杀手”

水仙属于石蒜科多年生草本花卉，从花到根全株有毒，毒素主要来自鳞茎中的汁液。若将水仙食用或外用，可能会引起多种中毒症状，进食后15分钟至1小时内即会发病。

**消化道反应：**进食水仙会出现，恶心、呕吐、流涎、咽喉有烧灼感、腹痛、腹泻水样便或血便等症。主要与其中所含的毒性成分刺激胃肠黏膜有关。

**皮肤反应：**如果水仙接触皮肤可能会导致皮肤受损。如皮肤红肿、疼痛或伴随灼烧感等症状。主要与其花、叶中存在刺激性毒素有关。

**其他症状：**如颤抖、心悸、手脚发冷、呼吸困难和心律失常、血压下降甚至休克等。主要与水仙中的毒素刺激中枢系统，并使神经功能受损有关。

## 如何辨别水仙和蒜苗

水仙叶子稍厚，并且相对短；而大蒜的叶子较薄。

水仙的根茎是圆锥形或卵形，更像洋葱；大蒜的鳞茎为蒜瓣，是短缩茎盘的侧芽。

还可用气味分辨：蒜叶只要稍微用指甲一掐或者打开蒜瓣，就能闻到很明显的辛辣味，而水仙则没有。

## 医生提醒

对于水仙的毒素，目前医疗界没有此类特效解毒药。因此在养护期间，不要随意去碰触，也不适合放在卧室内。

如果不慎接触到水仙花的汁液，要立即用清水冲洗干净。误食水仙花导致中毒，须立即服用温清水自行催吐，也可服用纯牛奶、鸡蛋清等保护胃黏膜，并尽快就医。

除了水仙，像夹竹桃、滴水观音、风信子、一品红都是含有一定毒素的观赏植物，需要谨慎对待。



(内容来源竞舟客户端)

# 本想美容，结果皮肤受损 舟山一女子要求 美容院退一赔三 法院判了

本以为是一次寻美的过程，结果效果不仅没出现，皮肤反而受损了。

近日，舟山市中级人民法院二审审结了这样一起美容纠纷案件，判决美容机构退还服务费用，并对其处以三倍惩罚性赔偿。

2023年，深受脸上痘印和痘坑之扰的张女士，在电视和微信朋友圈看到不少推广某美容机构专治痘痘的广告，于是抱着试一试的心态，在某美容会所体验了相关美容项目。起初，张女士感觉某美容会所的项目效果还算不错，于是先后充值3次累计6万元。

在享受了3次商家赠送的“深修复”项目后，张女士的面部皮肤不仅没有改善，反而出现受损的情况。张女士要求某美容会所进行赔偿，会所以“深修复”属于赠送项目为由拒绝。张女士只得向当地卫生健康局投诉。

经当地卫生健康局查明，张女士投诉的“深修复”项目是微创治疗项目，属于医疗美容服务，而该会所未取得《医疗机构执业许可证》，其员工“桑老师”也未取得医师资格，属于非法从事医疗美容服务。

为此，张女士将该会所告上法庭。张女士诉称，会所发布虚假宣传广告误导消费者、用欺诈手段诱导自己进行消费、非法开展医疗美容服务使自己面部皮肤受损，要求解除美容服务合同，退还充值的6万元，并按照充值金额三倍赔偿18万元。

某美容会所辩称，他们是用家用仪器为张女士提供“深修复”项目，而且这项服务是张女士购买其他套餐所赠送的项目，不应该以张女士充值的6万元为基数计算赔偿。会所还否认自己有诱导消费、虚假宣传等欺诈行为。

一审法院审理认为，涉案美容会所顾客档案中登记的“深修复”项目属于微创医疗项目，而该会所作为经营性美容服务机构，违规提供医疗美容服务，造成张女士面部皮肤受损，需承担相应法律责任。且该会所隐瞒自身不具备相应医疗美容资质的事实，并在微信朋友圈对“深修复”项目夸大宣传，误导了消费者，已构成欺诈行为，除退还服务费用外，还应以费用的三倍进行惩罚性赔偿。因此，法院判令该会所退还张女士美容服务费3.5万元，并支付赔偿款10.5万元。

在本案中，鉴于该会所具备提供生活美服务资质，且张女士无法举证证明该会所在提供生活美服务时存在欺诈行为，故扣除了其用于合法美服务的费用2.5万元，最终按照张女士实际支付的金额3.5万元计算惩罚性赔偿。

涉案美容会所不服，提出上诉。舟山中院二审维持原判。目前，该案判决已经生效。

## 相关链接

1. 在医美机构消费前，消费者要充分、认真了解相关医疗机构、美容机构的行业资质和工作人员的从业资格。

2. 在实施医疗美容项目之前最好与医疗机构、美容机构签订相关合同并认真阅读合同项目权利义务条款，如没有签订合同的，要求机构出具载有权利义务的凭证。

3. 部分消费者对收集、固定书面证据的意识不强，在纠纷发生后，难以有效举证，因此消费者要谨记保留有关的消费转账单据及凭证。

4. 勿忽视使用化名所引起的法律风险，请注意使用真实姓名签订书面合同。

(内容来源竞舟客户端)